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قارن بين 

( المغذيات الكبرى والمغذيات الصغرى 

( النسيج العمادي والنسيج الإسفنجي 

( الطريق الذي يمر فيه الدم والطريق الذي يمر فيه الليمف

( فتحة الفؤاد وفتحة البواب 

( العضلات الإرادية والعضلات اللاإرادية . 

( الأنواع الثلاثة لـ RNA 
( المحتوي الجيني في أوليات النواة وحقيقيات النواة

تخير الإجابة الصحيحة فيما يأتي :- 

تزداد عدد ضربات القلب في حالات الفرح بتاثير 

( العقدة جيب أذينية – العقدة الاذينية البطينية – عصب يتصل بالعقدة جيب اذينية – جميع ما سبق ) 

يحطم فيروس الإيدز      ( الخلايا الليمفية - الكرات الحمراء- خلايا الكبد )
يؤدى انشطار الجلوكوز أثناء عملية التحلل إلى تكوين

(جزئ حمض بيروفيك - جزئ حمض لاكتيك- جزئ مرافق الانزيم ا- 
2 جزئ حمض بيروفيك )
تعزي حالة داون ( البله المغولي ) إلي حدوث خلل في 

( الكروموسومات الجسدية – الكروموسومات الجنسية – تركيب مادة DNA  - تركيب مادة RNA )

من البروتينات التنظيمية (الأكتين  - الميوسين  - الليسين  - الكولاجين )
توجد حبيبات نسل في

(الخلية الطلائية –الخلية العصبية –الليفة العضلية –النفرون )

[image: image3.jpg]


يعمل هرمون الأدرينالين علي: 

أ- حفظ توازن أملاح الصوديوم والبوتاسيوم في الجسم . 

ب- تنظيم نسبة عنصري الكالسيوم والفوسفور في الدم 

ج- تنبيه الكبد لتحويل الجليكوجين إلي جلوكوز 

د- أ , ج إجابة صحيحة 

مجموعة الإنزيمات المسئولة عن التخمر هي
( اللاكتيز – الأميليز – الزيماز – الإنفرتيز )
يوجد الطور المعدي لطفيل الملاريا في ...............

لعاب بعوضة الأنوفيلس  - الغدد اللعابية لبعوضة الأنوفيلس

معدة أنثي بعوضة الأنوفيلس -  لعاب أنثي بعوضة الأنوفيلس

ب) تتبع أطوار الجاميتوسيتات في دورة حياة بلازموديوم الملاريا حتى تتحول إلي الاسبوروزتيات ... مع الرسم والبيانات . 

2- تحول الطور المشيجي في كزبرة البئر إلي طور جرثومي . 

ماذا يحدث عند تزاوج رجل لا يعاني من عمي الألوان من امرأة حاملة للمرض . 

 اكتب المصطلح العلمي: 

مركبات كيميائية تحمل الكترونات عالية الطاقة في مستويات تقل تدريجيا 
إنزيم غير هاضم يفرزه الجهاز الهضمي . 

 خيوط سيتوبلازمية تخرج من نقر موجودة بجدار الخلية النباتية 

نظير مشع أفاد في الكشف عن التفاعلات اللاضوئية . 

مادة تتفاعل مع ملح الطعام في المعدة لإنتاج حمض   HCL 

عنصر هام في تكوين المركبات الناقلة للطاقة أثناء عملية البناء الضوئي . 

أول مركب ثابت كيميائيا وينتج عن عملية البناء الضوئي 

هرمون مسئول عن تنشيط خلايا البنكرياس لإفراز بيكربونات الصوديوم 
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تحرك الجزيئات أو الايونات من منطقة ذات تركيز مرتفع إلي منطقة ذات تركيز منخفض . 
تحويل جزيئات الطعام الكبيرة إلي جزيئات صغيرة بواسطة التحلل المائي والإنزيمات 

حبيبات قرصية الشكل وتنتظم في عقود تمتد داخل جسم البلاستيدة 

علل لما يأتي : 

(يعتبر البنكرياس غدة قنوية وغدة لا قنوية . 

(الفسفرة التأكسدية ضرورية للنشاط الحيوي 

(ملاءمة النسيج العمادي بالورقة لوظيفة البناء الضوئي 

(الأفراد الناتجة من التكاثر البكري قد تكون فردية أو ثنائية المجموعة الصبغية .

اذكر مكان ووظيفة كل من : 

هرمون الأنسولين 

اكتب نبذة مختصره عن : 

الطفرة الجينية  - إنزيم القصر البكتيري – إنزيم النسخ العكسي - زراعة الأجنة - الشكل يمثل 

1- .............. 

2- اشرح بإيجاز دور الحبل الشوكي في هذا الشكل ؟ 

3- ماذا يحدث في حالة قطع جزء من الحبل الشوكي للإنسان ؟ 

أ- علل لما ياتي : 

المشيج الذكري اصغر حجما بكثير من المشيج  الأنثوي . 

 توجد اعراف داخل الميتوكوندريا . 
 يعتبر الميوسين والكولاجين من البروتينات التركيبية بينما تعتبر الإنزيمات والهرمونات من البروتينات التنظيمية 

 لا تهاجم انزيمات القصر DNA الخاص بالخلية البكتيرية
تعتبر فصائل الدم مثالا لتعدد الب\دائل والسيادة التامة وانعدام السيادة
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قد يحدث العبور الوراثي ولا يظهر تأثيره

يوجد في أحد طرفي mRNA  العديد من قواعد الأدينين

تتميز الأعصاب بلون فضي لامع

الساق موجب الإنتحاء الضوئي وسالب الإنتحاء الأرضي

ظهر ريم أخضر علي أحد جانبي الترعة

1- ما اسم هذا الريم 

ارسم شكلا يوضح تركيبه

ما نوع التغذية لهذا الكائن ؟ ما طريقة تكاثره ؟ مع توضيح اجابتك بالرسم 

هل تتمثل فيه ظاهرة تبادل الأجيال ؟ ولماذا ؟

قارن بين : 
التوالد البكري والإثمار العذري

الحزام الكتفي والحزام الحوضي

التوائم المتماثلة والتوائم غير المتماثلة

الإقتران السلمي والإقتران الجانبي في الإسبيروجيرا

 الصفات المرتبطة بالجنس والصفات المتأثرة بالجنس مع ذكر أمثلة 

 الشريان والوريد 
 حالة كلاينفلتر وحالة تيرنر
 حامل الفصيلة AB مستقبل عام وحامل الفصيلة O  معطي عام

يعاني مرضي الفشل الكلوي من إنسداد في الأنابيب الدقيقة في وحدة النفرون اشرح الآثار المترتبة علي ذلك

اذكر مكان ووظيفة كل مما يأتي 

هرمون السكرتين – الأنابيب الغربالية- الجسم القمي- حويصلة جراف

اكتب المصطلح : 

انتظام الصبغيات في أزواج متماثلة قبل أن يحدث العبور 

اندماج نواتين ذكريتين مع كل من البيضة ونواة الكيس الجنيني

غذاء يخزن في بويضة النباتات الزهرية ويتغذي عليه الجنين أثناء تكوينه

عملية مزج الأحماض النووية من مصدرين مختلفين

حلقات تتكون من إلتفاف DNA حول مجموعات الهستون

DNA يوجد علي صورة حلقية في أوليات النواة

غشاء يحيط بالجنين في كيس ملئ بسائل يحيمه من الجفاف

مادة علي غلاف خلوي رقيق يساعد علي تماشك خلايا البويضة الخارجية

ضعف النشاط الخلوي وتعطل الوظائف الحيوية للخلايا

ما  المقصود بكل مما يأتي : 
السيتوسول – السيتوكرومات – السنترومير

تتبع رحلة خلية دموية حمراء تبدأ من إحدى الشعيرات الدموية المحيطة بحويصلات  الرئة إلى أن تعود إلي مكانها موضحا وظيفتها أثناء هذه الرحلة مع رسم شكلا تخطيطيا للمسار الذي تسلكه موضحا بالرسم والبيانات 

علل ما يأتى:
1- لا يمثل الإخراج مشكلة في النبات.

2- يتعرض المصابون تليف الكبد إلى حالة سيولة في الدم.

( ا ) اذكر تأثير كلا مما يأتى على الإنسان:

1- تناول الكورتيزون

2- مرض السكر 

3- أقراص منع الحمل 

(ب) اشرح دور كل من :

         جريفيث- الغدة العرقية- انزيم ديوكسى ريبو نيو كليز.

وصل:-

	العمود (ا)
	العمود(ب)

	الصلع المبكر في الرجال.

تغير ترتيب القواعد النيتروجينة على جزئ DNA.

ظهور صفة احد الابوين على جميع الابناء.

لون العين فى حشرة الدروسوفيلا.

ظهور ثلاث طرز مظهرية فى الجيل الثانى.
	تضاعف صبغى.
صفة مرتبطة بالجنس.

تعدد البدائل.

صفة متاثرة بالجنس.

سيادة تامة

انعدام سيادة 

طفرة جينية


علل ما يأتي:-
لابد من نسخ (DNA) أثناء الانقسام الميتوزى للخلية.

أهمية وجود الجسم القمى في مقدمة راس الحيوان المنوى.

لا يتجلط الدم داخل الأوعية الدموية.

(ا)اذكر أسماء العظام التي تقي الأعضاء الآتية :

1- القلب والرئتين             2 – المخ             3 - الحبل الشوكى

(ب) ما المصطلح ؟:

1- انتشار الماء من محلول منخفض التركيز إلى محلول تركيز المذاب فيه 
      مرتفع خلال غشاء شبه منفذ

2- قدرة الغرويات على امتصاص الماء وانتفاخها

3- مجموعات من الخلايا تنقل المواد عالية الطاقة في النبات.

4- تجويف يبيت فيه رأس عظم الفخذ

5- مجموعة الأعضاء والخلايا التي تخصصت في إستقبال المؤثرات وإعداد الإستجابة لها
6- أربعة غدد توجد علي جانبي القصبة الهوائية

7- مجموعة من الأحماض الأمينية ترتبط مع بعضها بروابط ببتيدية

8- كائنات حية لا يوجد فيها DNA في صورة صبغيات

9- صف من الخلايا البارانشيمية في جذر النبات – الجزء الأوسط جدرها الأفقية والقطرية مغلظ بالسيوبرين

10- مجموعات من الخلايا تتخلل نسيج البنكرياس ولا يدخل لإفرازها القناة البنكرياسية

11- أوعية دقيقة مجهرية تصل بين التفرعات الشريانية والوريدية

12- إنزيمات تتعرف علي مواقع معينة من جزئ  DNA وتقطعه عندها

13- تبادل بعض أجزاء بين الكروماتيدات الداخلية بعد إزدواج الصبغيات المتماثلة
14- إنتفاخ يشبه الفنجان يمثل بداية النفرون

وضح نتيجة الأحداث الأتية :

1- رش محلول مائي أو إيثيري لخلاصة حبوب اللقاح علي مياسم بعض الأزهار 

2- تعريض بويضات الضفدعة لصدمة حرارية

3- مرور أشعة X في بللورات عالية النقاوة من DNA 

ماذا يحدث عند غياب كل من؟
1- أيونات الصوديوم والبوتاسيوم في جسم الإنسان

2- الألياف في بريسيكل الساق

3- جزر لانجرهانز بالبنكرياس

4- الريبوسوم في الخلية

5- أغلفة شوان وميليني

أكتب نبذة مختصرة عن : 
الدورة الدموية البابية  في جسم الإنسان

بين حالة الأفراد الناتجة عن كل مما يأتي : 

تزاوج رجل مريض بالهيموفيليا من أنثي سليمة

إخصاب بويضة بها كروموسوم الجنس  X) ) بحيوان منوي به كروموسوم الجنس  ( Y) 

إخصاب بويضة بها كروموسوم الجنس ( XX )  بحيوان منوي به كروموسوم الجنس ( X ) 

اذكر وظيفة واحدة لكل مما يأتي : 

الأستيل كولين – ATP – الثرومبين – إندول حمض الخليك – الكوليشسين

بين بالرسم فقط وعليه البيانات:

الغدة العرقية – الحويصلة الهوائية – الخملة
يعلق العلماء آمالا علي إستخدام تقنية DNA معاد الإتحاد . فسر ذلك مشيرا إلى الأبحاث الجارية في مجال الزراعة

قد يكون للبيئة أثر على تعبير الجينات عن صفاتها الوراثية . اذكر مثالا لتوضيح ذلك
يتعبر حمض البيروفيك مركبا وسطيا في كل من التنفس الهوائي واللاهوائي لكل الكائنات الحية

اذكر ما تعرفه عن :

جهاز بركنج – البلورا – النفرون 

اكتب نبذة مختصرة عن : 

( الجرانا – الإستسقاء المخاطي – دور حمض الأوكسالوأسيتيك في دورة كريبس )

انقل الرسم واكتب البيانات 


في أي جزء من هذه العضية يتم التفاعل الضوئي

في أي جزء يتم إختزال CO2 

أين يوجد الكلورفيل في هذه العضية ؟ مم يتركب  ؟
وما سبب اللون الأخضر ؟

علل لما يأتي : 

بالرغم من أن مجموعة الأحماض ( RNA ) الناقلة لها نفس التركيب إلا أن كلا منها يختص بحمض أميني معين . 

مرض عمي الألوان نادر في النساء . 

لا يمكن أن يعيش الإنسان طويلا دون أي كلية ولكن يمكن ان يعيش الإنسان بكلية واحدة
يعتبر التوالد البكري تكاثرا لا جنسيا 

يمكن أن يموت الحمل الثاني لأب موجب وأم سالبة بعامل ريساس 

تحدث الأنيميا  المنجلية نتيجة تغير تركيب الهيموجلوبين بخلية الدم الحمراء

يعتبر العبور ركنا أساسيا في تطور الكائنات الحية

ترتبط الهستونات بقوة بمجموعات الفوسفات الموجودة في جزئ DNA 
يتعين فك الإلتفاف والتكدس في جزئ المادة الوراثية DNA قبل عملية النسخ

يتم تخدير النصفين الكرويين عند إجراء العمليات الجراحية

وجود علاقة بين لون حشرة الدروسوفيلا وجنسها

وضح بالرسم فقط تركيب الحيوان المنوي . اذكر الملائمة الوظيفية لأجزائه  كثرة عدد الحيوانات المنوية

وضح بالرسم مع كتابة البيانات : 

1-الأطوار التي يمكن مشاهداتها خلال فحص سحبة دموية لمصاب بمرض الملاريا

2- نتيجة ترك بادرة نبات الفول في وضع أفقي مع التعليل

إذا كان الجزء هو فرع من الشريان  الأورطي 

  ( 1  )          ( 2 )           ( 3 )



                                                                                        ( a )


                                                                                             ( b )

                                                                                            ( c )

1- سجل باقي البيانات 

2- ما الفرق بين محتوي كل من الأنبوبتين ( a )  و (b ) 

ما هي المواد التي يستخلصها العضو الذي أمامك من الدم

يعتبر حمض البيروفيك مرحلة مشتركة في كل من التنفس الهوائي واللاهوائي في النبات والحيوان ( وضح  ذلك )
اذكر الأنواع المختلفة للأحماض النووية الريبوزية ووظيفة كل منها

وضح بالرسم نموذج واطسون وكريك لجزئ DNA 

تعرف علي الشكل الذي أمامك ثم أكمل الأتي:


( 1 )

(2)

(3 )

الشكل يمثل ................................. 

ماذا تمثل الأرقام علي الرسم

ما أهمية العضو رقم ( 2 ) ؟ تكلم بإيجاز 

عن هذا العضو وأهمية الإفرازات التي يفرزها وماذا يحدث  في حالة لإصابة هذا العضو وتوقفه عن الإفراز

ما فائدة العضو رقم ( 1 ) للإنسان ؟ وماذا يحدث في حالة إستئصاله
اذكر تجربة العالم متلر لإثبات وظيفة اللحاء 

أين توجد الجذور الشادة ؟ وما أهميتها بالنسبة للنبات ؟

 وازن بين : 
الدعامة الفسيولوجية والدعامة التركيبية في النبات مع التمثيل لكل منهما

ما وجه الإختلاف بين ؟
العضلات القلبية والهيكلية

اذكر فقط أمثلة لكل مما يأتي : 

الحركة عن طريق اللمس في النباتات    -  الحركة الموضعية

ماذا يحدث إذا ؟
تم تلقيح أنثي دروسوفيلا    حمراء العينين هجينة مع ذكر أبيض العينين
زاد إفراز هرمون النمو عند البلوغ

بقيت الخصيتان في الإنسان داخل تجويف الجسم

ما المقصود بالعبارات الآتية؟
1- سحايا المخ            2- الإحساس             3 - الشق التشابكي
4- الإستقطاب في غشاء الليفة العصبية

ما الذي تدل عليه العبارات الاتية ؟ 

DNA حلقي يوجد في أوليات النواة 

مجموع الجينات الموجودة بالخلية 

تكوين مزدوج متماثل لشريط مزدوج أخر من  DNA 
إدخال جزء من DNA الخاص بكائن حي ليرتبط مع DNA الكائن أخر 
مزج أحماض نووية من مصدرين 

ما وظيفة كل من :

إنزيم اللولب - إنزيم القصر – إنزيم الربط 

ماذا يقصد بكل من ؟ 

الادماع – النتح العديسى – الإخراج – الوضع المشيمى الحافي – التوائم المتماثلة 

مم يتركب الميتوكوندريا ؟ ما الدور الذي يقوم به في عملية التنفس ؟

ما هو الهرمون المسئول عن كل مما يأتي؟ 

افراز البنكرياس كربونات الصوديوم 

انقباض الصفراء 

تنشيط الغدد الدرقية والتناسلية 

يوجد علي جزئ RNA .t موقعان لهما علاقة ببناء البروتين "وضح ذلك باختصار "

كيف يتكون Hcl في المعدة ؟ وما وظائفه ؟ 

ما جسم بار ؟ وكم عدد أجسام بار في كل من : 

( ذكر عادي – حالة داون ( ذكر ) – حالة تضاعف جنسى في أنثي – حالة كلا ينفلتر ) 

وضح بالتجربة ما يأتي : 

الانتحاء الضوئي للساق 

إثبات أن DNA هو مادة الوراثة بواسطة البكتريوفاج 

قياس النتح 

اذكر ما تعرفه عن : 

الإنترفيرون – قنطرة فارول – التفاعلات الضوئية الخاصة بالبناء الضوئي 

علل لما يأتي : 

للأوكسينات أهمية كبيرة في عالم النبات 

كل تلف في DNA يمكن إصلاحه إلا إذا حدث في الشريطين في نفس الموقع وفي ذات الوقت 

في أنيميا الخلايا المنجلية يظهر في دم الفرد الهجين نسبة من الهيموجلوبين المتغير 
عند استعمال سماعة الطبيب في الكشف علي المريض يسمع صوتين مختلفين لضربات القلب

لإنزيم ديؤكسي ريبونيوكلييز الفضل في معرفة حقيقة المادة الوراثية

في الدورسوفيلا لا يخضع توارث لون الجسم وطول الجناحين لقانون مندل الثاني
يحرص مربو اللؤلؤ علي حرق نجوم البحر التي يجمعونها علي الشاطئ

تؤدي إزالة الجسم الأصفر قبل الشهر الرابع للحمل إلى الإجهاض 

تزايد حمض اللاكتيك في أنسجة العضلات بعد أداء تدريبات شاقة

اذكر مكان وظيفة كل مما يأتي : 

( الثغر المائي – حويصلات التشابك )

اشرح كيف يمكن عمليا إثبات كل من : 

حدوث التفاعلات الضوئية

الرسم يوضح تركيب قطاع في الجلد 


         ( 5 )                                                                               ( 1 )

                                                                                        (2 )
                                                                                         (3 )   

       ( 4 )
اكتب البيانات 

ما وظيفة التركيب ( 4)   والتركيب ( 5 )  ؟
ماذا يحدث عند غياب رقم (1 )
ما الدور الذي يقوم به الجلد في الإنسان

علل لمايأتي:
 وجود مسافات بينية بين خلايا القشرة في الجذر

يمتلئ سيتوبلازم الخلية العصبية بحبيبات نيسل

تكلم عن مكونات العصارة المعوية وما وظيفة كل منها

وصل : 

	العمود الأول
	العمود الثاني

	هرمون السكرتين

هرمون بانكريوزيمين

هرمون الثيروكسين

هرمون TSH
هرمونFSH 

	ينشط تحويل الببسينوجين إلى ببسين
ينشط الغدد التناسلية

ينشط الغدة الدرقية

ينشط إفراز البنكرياس لكربونات الصوديوم

ينشط إنقباض الصفراء

نقصه يؤدي إلى البلاهة


تخير
يتم فقد النبات للماء في صورة نتح 

عديسي – ثغري – كيوتيني – كل ما سبق

عند تعرض الصفائح الدموية للهواء في منطقة الجرح تتحرر مادة 

بروثرومبين – ثرومبين – ثرومبوبلاستين- فيبرينوجين

يلتف جزئ DNA حول مجموعات من الهستون مكونا حلقات من 

النيوكليوتيدات – النيوكليوسومات- السنتروميرات – السنتريولات 

عند تحول حمض البيروفيك إلي مساع الإنزيم  ( CO- A )  يحدث لجزئ NAD     إختزال – أكسدة – إنشطار – تحلل 

البروتين الذي لا يدخل في تركيب بلازما الدم 

الألبيومين – الجلوبيولين – الفيبرينوجين – الأرجنين

تتدعم جدر الأوعية في النبات بمادة 

السيوبرين – الكيوتين – اللجنين – السليلوز

يرجع إنتحاء ساق النبات نحو الضوء إلي أن تركيز الأكسجين في الجانب المواجه للضوء .................... بالنسبة للجانب البعيد عن الضوء
أكبر – أقل – مساو
اذكر أسماء الهرمونات التي تلعب دورا في عملية هضم الغذاء مشيرا إلى دور كل منها 

اشرح آلية انتقال المواد العضوية في اللحاء
اكتب باختصار الفرق بين 

الأعصاب الحسية والأعصاب الحركية

حركة الضلوع والحجاب الحاجز في عمليتي الشهيق والزفير
كيف تثبت بالتجربة أن : 

النقل النشط للأملاح يتأثر بنوع التنفس

أول مركب ثابت في عملية البناء الضوئي هو الفسفوجليسرألدهيد

ما هي العوامل التي تؤثر في حدة الأفعال المنعكسة ؟ اذكر الجزء من الجهاز العصبي الذي يتحكم فيها وما أهميتها بالنسبة للجسم

ما هي التغيرات التي تحدث لبويضة مخصبة لإمرأة أثناء مرورها في قناة فالوب حتي تسقط في بطانة الرحم وإذا أخذت عينة من دمها ما هي الهرمونات الموجودة فيها . ثم ارسم قطاع في مبيض هذه المرأة ومحتوياته المحتملة في هذه الأثناء

اذكر مثالا واحدا لكل من : 

طرز مظهري واحد له خمس طرز جينية

صفة وراثية يتأثر ظهورها بالضوء

صفة وراثية يتأثر ظهورها بنقص الأكسجين

صفة وراثية يتأثر ظهورها بدرجة الحرارة

اشرح مع الرسم تجربة توضح ظاهرة الإنتحاء المائي في النبات

أين تحدث العمليات الحيوية الآتية
انشطار الجلوكوز في الخلية الحية

بناء كرات الدم الحمراء

امتصاص الطعام المهضوم في الإنسان

الإدماع في النبات

إفراز حمض الهيدروكلوريك في جسم الإنسان

وضح بالرسم فقط مع كتابة البانات قطاع عرضي تفصيلي في حزمة وعائية في ساق نبات من ذوات الفلقتين مع بيان أهميتها في النقل


 (  أسئلة المراجعة العامة )


د / أمجد المالكي 
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